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Ámbito: 
 
Nacional.  
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 2.500 entrevistas. 
 
Realizada: 2.494 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de muestreo: 
 
168  municipios y 47 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, 
dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 
50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
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Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±2’0% para el conjunto de 
la muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 24 al 30 de abril de 2003. 
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PREGUNTA 1 
Para empezar, ¿cuáles son, a su juicio, los tres problemas principales que existen actualmente en 
España? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Paro                                 63.4   (1582) 
 Drogas                                9.1    (226) 
 Inseguridad ciudadana                23.2    (578) 
 Terrorismo, ETA                      41.5   (1036) 
 Infraestructuras                      1.0     (25) 
 Sanidad                               5.8    (144) 
 Vivienda                             12.8    (319) 
 Problemas económicos                 11.1    (277) 
 Problemas relacionados con el 
 empleo                                2.6     (65) 
 Problemas de la agricultura, 
 ganadería y pesca                     0.6     (15) 
 Corrupción y fraude                   0.3      (8) 
 Las pensiones                         3.7     (93) 
 Problemas políticos                  11.3    (283) 
 Las guerras                          13.9    (346) 
 Justicia                              1.6     (39) 
 Problemas sociales                    3.7     (93) 
 Racismo                               0.5     (12) 
 Inmigración                           8.7    (217) 
 Violencia contra la mujer             1.0     (26) 
 Problemas de la juventud              1.4     (36) 
 Crisis de valores                     1.1     (28) 
 Educación                             3.9     (98) 
 Medio ambiente                        0.8     (20) 
 La salud                              0.1      (3) 
 Funcionamiento y cobertura de 
 los servicios públicos                0.8     (19) 
 Alimentación                          0.0      (0) 
 Problemas relacionados con la 
 mujer                                 0.5     (13) 
 Inflación por el euro                 0.9     (23) 
 Problemas relacionados con el 
 comportamiento social de los 
 jóvenes                               0.3      (8) 
 La ley sobre la reforma del 
 desempleo                             0.0      (1) 
 La situación política del País 
 Vasco                                 0.3      (7) 
 El desastre del Prestige              1.5     (38) 
 Otras respuestas                      3.4     (85) 
 Ninguno                               0.6     (15) 
 N.S.                                  5.9    (147) 
 N.C.                                  0.6     (14) 
 TOTAL                               100.0   (2494) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 2 
¿Y cuáles son los tres problemas que a Ud., personalmente, le afectan más? (MÁXIMO TRES 
RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Paro                                 31.1    (776) 
 Drogas                                3.7     (92) 
 Inseguridad ciudadana                14.8    (368) 
 Terrorismo, ETA                       9.1    (226) 
 Infraestructuras                      2.2     (55) 
 Sanidad                               6.6    (165) 
 Vivienda                             12.1    (303) 
 Problemas económicos                 14.6    (363) 
 Problemas relacionados con el 
 empleo                                3.8     (95) 
 Problemas de la agricultura, 
 ganadería y pesca                     1.0     (24) 
 Corrupción y fraude                   0.1      (2) 
 Las pensiones                         6.4    (160) 
 Problemas políticos                   4.5    (111) 
 Las guerras                           4.1    (102) 
 Justicia                              0.7     (17) 
 Problemas sociales                    1.8     (45) 
 Racismo                               0.2      (6) 
 Inmigración                           4.2    (105) 
 Violencia contra la mujer             0.4     (11) 
 Problemas de la juventud              1.0     (24) 
 Crisis de valores                     1.2     (31) 
 Educación                             5.3    (132) 
 Medio ambiente                        1.2     (31) 
 La salud                              2.1     (53) 
 Funcionamiento y cobertura de 
 los servicios públicos                1.0     (26) 
 Alimentación                          0.0      (1) 
 Problemas relacionados con la 
 mujer                                 0.9     (22) 
 Inflación por el euro                 1.2     (30) 
 Problemas relacionados con el 
 comportamiento social de los 
 jóvenes                               0.2      (5) 
 La ley sobre la reforma del 
 desempleo                             0.0      (1) 
 La situación política del País 
 Vasco                                 0.1      (3) 
 El desastre del Prestige              0.5     (12) 
 Otras respuestas                      3.8     (94) 
 Ninguno                               7.9    (196) 
 N.S.                                 12.2    (304) 
 N.C.                                  3.8     (96) 
 TOTAL                               100.0   (2494) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 3 
Dígame su grado de acuerdo con las siguientes proposiciones (muy de acuerdo, bastante de acuerdo, 
poco de acuerdo, nada de acuerdo). 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                 Bastante 
                         Muy de     de    Poco de  Nada de                    . 
                        acuerdo  acuerdo  acuerdo  acuerdo    N.S.     N.C.     (N) 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Cualquier guerra es 
 una desastre para 
 todos                      75.1     20.5      2.2      1.3      0.7      0.2   (2494) 
 A veces, la guerra no 
 puede evitarse              7.8     23.8     29.9     34.5      3.8      0.2   (2494) 
 A veces, es necesario 
 recurrir a la fuerza 
 para mantener la 
 seguridad 
 internacional               7.1     26.3     29.8     29.4      7.1      0.4   (2494) 
 En las guerras es 
 inevitable que se 
 produzcan víctimas 
 civiles                    33.1     41.8     11.8     10.5      2.2      0.5   (2494) 
 Aún en el caso de 
 regímenes tiránicos y 
 peligrosos, la 
 comunidad 
 internacional no debe 
 intervenir                  8.1     17.8     33.6     24.0     14.7      1.8   (2494) 
 Nunca debe producirse 
 una intervención 
 militar                    25.5     27.6     26.3     10.3      9.4      0.9   (2494) 
______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 4 
En su opinión, la intervención militar en Irak, ¿tiene mucha, bastante, poca o ninguna relación 
con los atentados del 11 de septiembre? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucha                                      14.2    (353) 
 Bastante                                   29.4    (732) 
 Poca                                       16.6    (415) 
 Nada                                       26.5    (662) 
 N.S.                                       13.1    (327) 
 N.C.                                        0.2      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 5 
¿Cree Ud. que, después del 11 de septiembre, Estados Unidos está colaborando con España en la 
lucha contra ETA? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         24.1    (602) 
 No                                         54.7   (1363) 
 N.S.                                       20.8    (518) 
 N.C.                                        0.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 6 
En su opinión, ¿en qué medida, mucho, bastante, poco o nada, la derrota y expulsión del poder de 
Sadam Husein como desenlace de la guerra beneficiará al pueblo iraquí? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                      14.2    (355) 
 Bastante                                   39.6    (988) 
 Poco                                       21.8    (544) 
 Nada                                       11.8    (295) 
 N.S.                                       11.8    (295) 
 N.C.                                        0.7     (17) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 7 
¿Y en qué medida beneficiará a los países de la zona? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                       5.9    (148) 
 Bastante                                   29.7    (740) 
 Poco                                       25.2    (629) 
 Nada                                       17.2    (430) 
 N.S.                                       21.4    (534) 
 N.C.                                        0.5     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 8 
¿Y en qué medida podrá ayudar a solucionar el conflicto entre Palestina e Israel? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                       2.7     (67) 
 Bastante                                   14.8    (370) 
 Poco                                       24.1    (602) 
 Nada                                       30.6    (762) 
 N.S.                                       27.4    (684) 
 N.C.                                        0.4      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 9 
¿Cree Ud. que la democratización de Irak, si se produce, ayudará a que cada vez más países, 
especialmente árabes, se democraticen? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, con toda seguridad                      6.5    (163) 
 Probablemente sí                           38.1    (949) 
 Probablemente no                           26.2    (653) 
 No, con toda seguridad                     12.0    (300) 
 N.S.                                       16.5    (412) 
 N.C.                                        0.7     (17) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 10 
Terminado el conflicto de Irak, ¿cree Ud. que el mundo será un lugar más, igual o menos seguro 
que antes? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más seguro                                 13.2    (329) 
 Igual que antes                            55.6   (1387) 
 Menos seguro                               23.7    (590) 
 N.S.                                        7.1    (178) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 11 
Para cada uno de los siguientes países y organizaciones, ¿diría Ud. que, después de la guerra de 
Irak, su peso en la escena internacional será mayor, igual o menor? 
 
_____________________________________________________________________________ 
                                                                     . 
                         Mayor    Igual    Menor     N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 EE.UU.                     47.1     32.5      6.4     13.1      0.8   (2494) 
 Gran Bretaña               34.4     42.6      6.5     15.6      0.8   (2494) 
 Francia                     9.2     51.6     21.6     16.8      0.8   (2494) 
 Alemania                    8.5     54.8     18.6     17.0      1.0   (2494) 
 China                       5.7     58.3     12.6     22.2      1.1   (2494) 
 Rusia                       5.8     58.9     13.8     20.3      1.2   (2494) 
 España                     19.0     52.1     12.9     15.0      1.0   (2494) 
 Italia                      6.5     63.2     10.1     18.6      1.6   (2494) 
 ONU                        11.3     37.4     32.9     17.4      1.0   (2494) 
 Unión Europea              12.2     44.2     24.7     17.8      1.0   (2494) 
_____________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 12 
Como Ud. sabe, España ha enviado al conflicto de Irak una fuerza militar en misión humanitaria. 
¿Está Ud. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo con este envío? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy de acuerdo                             20.0    (498) 
 Bastante de acuerdo                        40.7   (1015) 
 Poco de acuerdo                            14.5    (362) 
 Nada de acuerdo                            20.4    (510) 
 Le es indiferente                           1.6     (41) 
 N.S.                                        2.2     (54) 
 N.C.                                        0.6     (14) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 13 
En su opinión, finalizada la guerra de Irak, ¿debe España participar en las acciones 
internacionales destinadas a la reconstrucción del país? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         68.2   (1702) 
 No                                         22.5    (560) 
 N.S.                                        8.2    (204) 
 N.C.                                        1.1     (28) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 14 
¿Cómo valora Ud. la posición del Gobierno español en la crisis de Irak? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy bien                                    3.2     (80) 
 Bien                                       16.8    (419) 
 Regular                                    21.5    (535) 
 Mal                                        26.3    (656) 
 Muy mal                                    27.6    (688) 
 N.S.                                        4.1    (103) 
 N.C.                                        0.5     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 15 
¿Y la de la oposición? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy bien                                    3.0     (75) 
 Bien                                       21.9    (545) 
 Regular                                    37.5    (936) 
 Mal                                        21.2    (529) 
 Muy mal                                     9.4    (235) 
 N.S.                                        6.2    (154) 
 N.C.                                        0.8     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 16 
Últimamente, con motivo del conflicto de Irak, se han producido manifestaciones en España. ¿Ha 
participado Ud. en alguna de ellas? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         25.1    (627) 
 No                                         73.9   (1842) 
 N.S.                                        0.6     (15) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 17 
¿Cree Ud. que la posición de algunas partidos políticos españoles contra la intervención en Irak 
se explica mucho, bastante, poco o nada por razones electoralistas? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                      20.9    (520) 
 Bastante                                   39.8    (993) 
 Poco                                       18.4    (460) 
 Nada                                       10.6    (265) 
 N.S.                                        9.5    (236) 
 N.C.                                        0.8     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 18 
Y, por último, ¿la guerra de Irak puede hacerle cambiar su voto para las próximas elecciones 
municipales y autonómicas del mes de mayo? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         19.2    (480) 
 No                                         75.3   (1877) 
 N.S.                                        4.8    (119) 
 N.C.                                        0.7     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 19 
Cambiando de tema, refiriéndonos ahora a la situación económica general de España, ¿cómo la 
calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   1.6     (41) 
 Buena                                      25.8    (643) 
 Regular                                    50.3   (1255) 
 Mala                                       17.2    (429) 
 Muy mala                                    3.8     (96) 
 N.S.                                        1.1     (28) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 20 
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual es mejor, igual o peor que hace un año? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      10.1    (253) 
 Igual                                      57.4   (1432) 
 Peor                                       28.6    (713) 
 N.S.                                        3.6     (89) 
 N.C.                                        0.3      (7) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 21 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      13.9    (346) 
 Igual                                      44.9   (1120) 
 Peor                                       18.0    (450) 
 N.S.                                       22.9    (572) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 22 
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   0.9     (22) 
 Buena                                      16.8    (418) 
 Regular                                    42.7   (1064) 
 Mala                                       24.1    (602) 
 Muy mala                                    9.9    (248) 
 N.S.                                        5.2    (129) 
 N.C.                                        0.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 23 
¿Y cree Ud. que la situación política actual es mejor, igual o peor que hace un año? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                       5.7    (143) 
 Igual                                      57.9   (1444) 
 Peor                                       29.6    (737) 
 N.S.                                        6.3    (157) 
 N.C.                                        0.5     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      14.0    (350) 
 Igual                                      44.1   (1101) 
 Peor                                       13.1    (326) 
 N.S.                                       28.1    (700) 
 N.C.                                        0.7     (17) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 25 
Le voy a citar ahora, los nombres de algunos líderes políticos. Le agradecería me indicara con 
respecto a cada uno de ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. 
Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy 
bien. 
 
________________________________________________________________________________________________________ 
                        Muy mal                             Muy bien    No                      . 
                         (0-1)    (2-3)    (4-6)    (7-8)    (9-10)   conoce    N.S.     N.C.     (N) 
 _______________________________________________________________________________________________________ 
 Xabier Arzalluz            45.7     11.1     14.2      2.2      0.7     10.9     13.4      1.8   (2494) 
 José María Aznar           27.2     13.0     31.4     14.2      7.3      0.1      5.3      1.5   (2494) 
 Xosé Manuel Beiras          7.5      7.5     15.5      2.3      0.4     48.6     16.3      1.9   (2494) 
 Josep A. Durán i 
 Lleida                      5.8      7.9     19.4      2.7      0.4     43.5     18.2      2.0   (2494) 
 Gaspar Llamazares          13.0     13.0     26.7      5.6      1.8     23.6     14.6      1.7   (2494) 
 Jordi Pujol                18.0     13.6     38.4      8.9      2.8      3.3     13.2      1.9   (2494) 
 José L. Rodríguez 
 Zapatero                   12.3     11.7     44.7     15.0      6.9      1.2      6.7      1.5   (2494) 
________________________________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________ 
                                       Desviación 
                               Media     típica      (N) 
 __________________________________________________________ 
 Xabier Arzalluz                  1.68        2.33   (1843) 
 José María Aznar                 3.99        3.11   (2323) 
 Xosé Manuel Beiras               3.52        2.32    (829) 
 Josep A. Durán i Lleida          3.90        2.20    (903) 
 Gaspar Llamazares                3.77        2.50   (1498) 
 Jordi Pujol                      3.91        2.58   (2036) 
 José L. Rodríguez Zapatero       4.81        2.61   (2261) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 26 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PP: muy buena, 
buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   2.4     (61) 
 Buena                                      22.2    (554) 
 Regular                                    37.4    (933) 
 Mala                                       22.8    (568) 
 Muy mala                                   12.3    (307) 
 N.S.                                        2.1     (53) 
 N.C.                                        0.7     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 27 
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PSOE desde que está 
en la oposición: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   1.5     (37) 
 Buena                                      18.9    (471) 
 Regular                                    49.7   (1239) 
 Mala                                       19.8    (495) 
 Muy mala                                    5.2    (129) 
 N.S.                                        4.0     (99) 
 N.C.                                        1.0     (24) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 28 
A continuación voy a leerle la lista de los ministros que forman el Gobierno. Dígame, por favor, 
para cada uno de ellos si lo conoce y cómo lo valoraría en una escala de 0 a 10, sabiendo que el 
0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 
 
________________________________________________________________________________________________________ 
                        Muy mal                             Muy bien    No                      . 
                         (0-1)    (2-3)    (4-6)    (7-8)    (9-10)   conoce    N.S.     N.C.     (N) 
 _______________________________________________________________________________________________________ 
 Ángel Acebes                7.5      9.9     23.4      5.1      1.3     28.3     22.3      2.2   (2494) 
 Javier Arenas              12.8     14.6     30.3      8.5      2.7     11.5     17.6      2.1   (2494) 
 Francisco Álvarez 
 Cascos                     20.3     15.8     29.4      6.7      1.8      8.2     15.5      2.1   (2494) 
 Miguel Arias Cañete        14.8     11.6     20.9      3.2      0.8     26.1     20.4      2.2   (2494) 
 Pilar del Castillo         16.8     13.3     24.3      4.7      1.2     20.4     17.0      2.3   (2494) 
 José María Michavila        7.7      7.5     14.6      4.3      1.0     42.5     20.2      2.3   (2494) 
 Cristóbal Montoro           8.1      9.0     19.8      3.9      1.1     34.9     21.0      2.2   (2494) 
 Josep Piqué                14.6     15.6     27.4      6.2      1.2     14.8     18.0      2.2   (2494) 
 Ana Palacio                26.0     13.2     23.1      5.9      1.8     12.3     15.4      2.1   (2494) 
 Ana Pastor                  8.7      8.9     20.2      4.3      1.5     34.4     19.7      2.3   (2494) 
 Mariano Rajoy              12.7     11.3     31.3     11.9      4.0     11.1     15.3      2.2   (2494) 
 Rodrigo Rato               14.2     12.8     30.8     11.4      4.4      9.1     15.1      2.2   (2494) 
 Elvira Rodríguez            7.5      5.1     10.7      2.4      0.5     50.1     21.4      2.4   (2494) 
 Federico Trillo- 
 Figueroa                   16.0     14.3     27.9      7.1      2.0     13.4     16.8      2.3   (2494) 
 Eduardo Zaplana            12.2     11.2     23.0      7.7      2.4     23.1     17.9      2.5   (2494) 
________________________________________________________________________________________________________ 
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___________________________________________________________ 
                                       Desviación 
                               Media     típica      (N) 
 __________________________________________________________ 
 Ángel Acebes                     4.13        2.36   (1176) 
 Javier Arenas                    4.06        2.57   (1717) 
 Francisco Álvarez Cascos         3.46        2.57   (1849) 
 Miguel Arias Cañete              3.22        2.44   (1281) 
 Pilar del Castillo               3.36        2.50   (1502) 
 José María Michavila             3.81        2.55    (874) 
 Cristóbal Montoro                3.87        2.42   (1045) 
 Josep Piqué                      3.62        2.45   (1620) 
 Ana Palacio                      3.05        2.70   (1749) 
 Ana Pastor                       3.93        2.51   (1087) 
 Mariano Rajoy                    4.41        2.69   (1778) 
 Rodrigo Rato                     4.29        2.73   (1836) 
 Elvira Rodríguez                 3.43        2.59    (652) 
 Federico Trillo-Figueroa         3.71        2.58   (1681) 
 Eduardo Zaplana                  4.02        2.69   (1409) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 29 
El Presidente del Gobierno, José María Aznar, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucha confianza                             5.4    (134) 
 Bastante confianza                         23.1    (577) 
 Poca confianza                             31.2    (777) 
 Ninguna confianza                          36.1    (901) 
 N.S.                                        2.7     (68) 
 N.C.                                        1.5     (37) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 30 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué 
partido votaría Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PP                                         21.8    (543) 
 PSOE                                       27.4    (684) 
 IU                                          4.3    (108) 
 CiU                                         2.0     (49) 
 PNV                                         1.3     (32) 
 BNG                                         0.6     (14) 
 CC                                          0.4     (10) 
 PA                                          0.4     (10) 
 ERC                                         0.8     (21) 
 IC-V                                        0.9     (23) 
 EA                                          0.1      (3) 
 CHA                                         0.2      (6) 
 Otros partidos                              1.2     (30) 
 En blanco                                   3.9     (97) 
 No votaría                                  8.6    (214) 
 No sabe todavía                            18.9    (471) 
 N.C.                                        7.2    (179) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 30a 
PROCEDE DE P30. SÓLO A LOS QUE EN INTENCIÓN DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES NO MENCIONAN UN 
PARTIDO CONCRETO (96, 97, 98 ó 99 en P30).  En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos 
siente Ud. más simpatía o cuál considera más cercano a sus propias ideas? (Anotar partido y poner 
en el cuadro el nº correspondiente que va en la tarjeta). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PP                                          8.6     (83) 
 PSOE                                       15.7    (151) 
 IU                                          2.0     (19) 
 CiU                                         0.6      (6) 
 PNV                                         0.2      (2) 
 BNG                                         0.3      (3) 
 ERC                                         0.7      (7) 
 IC-V                                        0.6      (6) 
 EA                                          0.1      (1) 
 CHA                                         0.2      (2) 
 Otros partidos                              0.7      (7) 
 Ninguno                                    43.0    (413) 
 N.S.                                        9.2     (88) 
 N.C.                                       18.0    (173) 
 TOTAL                                     100.0    (961) 
_________________________________________________________ 
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VOTO+SIMPATÍA 
 
 
PP 25.1 
PSOE 33.5 
IU  5.1 
CiU 2.2 
PNV 1.4 
BNG  .7 
CC .4 
PA .4 
ERC 1.1 
IC-V  1.2 
EA .2 
CHA  .3 
Otros partidos  1.5 
Ninguno  16.6 
N.S.  3.5 
N.C.  6.9 
(N)  (2494) 

 
 
 
PREGUNTA 31 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta 
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría 
Ud.? (PEDIR AL ENTREVISTADO QUE INDIQUE LA CASILLA EN LA QUE SE COLOCARÍA Y REDONDEAR EL NÚMERO 
CORRESPONDIENTE). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)                             7.0    (174) 
 (3-4)                                      29.1    (727) 
 (5-6)                                      33.2    (827) 
 (7-8)                                       9.6    (240) 
 Derecha (9-10)                              2.2     (55) 
 N.S.                                        9.0    (225) 
 N.C.                                        9.9    (246) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            4.69 
 Desviación típica                1.81 
 (N)                            (2023) 
______________________________________ 
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PREGUNTA 32 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 2000? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PP                                         28.0    (699) 
 PSOE                                       27.4    (683) 
 IU                                          4.1    (102) 
 CiU                                         2.6     (66) 
 PNV                                         1.5     (38) 
 BNG                                         0.7     (18) 
 CC                                          0.4      (9) 
 PA                                          0.5     (12) 
 ERC                                         0.5     (12) 
 IC-V                                        0.5     (12) 
 EA                                          0.2      (5) 
 CHA                                         0.2      (6) 
 Otros partidos                              1.4     (36) 
 No tenía edad para votar                    4.8    (119) 
 En blanco                                   2.3     (57) 
 No votó                                    13.8    (344) 
 No recuerda                                 3.8     (94) 
 N.C.                                        7.3    (182) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 33 
PROCEDE DE P32. SÓLO A QUIENES EN RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DEL 2000 MENCIONAN UN 
PARTIDO CONCRETO (todos excepto 96, 97, 98, 99 en P32).  ¿Era la primera vez que votaba Ud. por 
ese partido en unas elecciones generales, le había votado ya alguna vez o suele Ud. votar siempre 
por él en las elecciones generales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Era la primera vez que le votaba           10.5    (179) 
 Ya le había votado alguna vez              31.9    (541) 
 Suele votar siempre por él                 55.1    (935) 
 N.C.                                        2.5     (43) 
 TOTAL                                     100.0   (1698) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 33a 
PROCEDE DE P32 Y P33. SÓLO A QUIENES EN RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DEL 2000 
MENCIONAN UN PARTIDO CONCRETO Y ERA LA PRIMERA VEZ QUE LO VOTABA (todos excepto 96, 97, 98, 99 en 
P32 y 1 en P33).  ¿Y a qué partido solía Ud. votar en anteriores elecciones generales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PP                                          2.8      (5) 
 PSOE                                       35.8     (64) 
 IU                                          5.0      (9) 
 CiU                                         1.1      (2) 
 CC                                          0.6      (1) 
 ERC                                         1.7      (3) 
 IC-V                                        0.6      (1) 
 Otros partidos                              2.2      (4) 
 Era la primera vez que podía votar         25.7     (46) 
 En unas elecciones había votado a uno 
 y en otras a otro                           6.1     (11) 
 No suele votar o suele votar en blanco     12.8     (23) 
 N.C.                                        5.6     (10) 
 TOTAL                                     100.0    (179) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 34 
Sexo: 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     48.0   (1198) 
 Mujer                                      52.0   (1296) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 35 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 De 18-24 años                              13.0    (325) 
 De 25-34 años                              20.3    (507) 
 De 35-44 años                              18.4    (460) 
 De 45-54 años                              15.0    (374) 
 De 55-64 años                              12.4    (310) 
 65 y más años                              20.7    (517) 
 N.C.                                        0.0      (1) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 36 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? (ENTREVISTADOR: en caso negativo, 
preguntar si sabe leer y escribir). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeto                           2.0     (49) 
 No, pero sabe leer y escribir               5.7    (143) 
 Sí, ha ido a la escuela                    92.3   (2302) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 36a 
PROCEDE DE P36. SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P36).  ¿Cuáles son los estudios de más 
alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o no)? Por 
favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó (o los 
interrumpió), y también el nombre que tenían entonces esos estudios (ej: 3 años de Estudios 
Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato, Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, 
Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.).  (ENTREVISTADOR: Si aún está estudiando, anotar el último 
curso que haya completado. Si no ha completado la Primaria, anotar nº de años que asistió a la 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Estudios primarios sin finalizar            5.1    (118) 
 Estudios primarios                         25.0    (576) 
 EGB o equivalente                          25.6    (589) 
 Formación Profesional 1 y Enseñanza 
 Técnico Profesional equivalente             5.4    (124) 
 Bachillerato Superior, BUP y 
 equivalentes                               14.0    (323) 
 Formación Profesional 2 y equivalentes      7.7    (177) 
 Arquitecto e Ingeniero Técnico              1.5     (34) 
 Diplomado de otras escuelas 
 universitarias y equivalentes               6.7    (154) 
 Estudios superiores de 2 ó 3 años           0.0      (1) 
 Arquitecto e Ingeniero Superior             0.8     (18) 
 Licenciado                                  7.3    (167) 
 Doctorado                                   0.2      (5) 
 Estudios de postgrado o 
 especialización                             0.0      (1) 
 Otros estudios no reglados                  0.4      (9) 
 N.C.                                        0.3      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2302) 
_________________________________________________________ 
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Preguntas 36 y 36a: 
Nivel de estudios: 
 
 
Sin estudios 12.4 
Primaria 23.1 
Secundaria 36.6 
F.P. 12.1 
Medios universitarios 7.6 
Superiores 7.7 
Otros no reglados .4 
N.C. .2 
(N) (2494) 

 
 
 
PREGUNTA 37 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El entrevistado                            45.9   (1144) 
 Otra persona                               46.9   (1170) 
 El entrevistado y otra persona casi a 
 partes iguales                              6.8    (169) 
 N.C.                                        0.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 38 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    46.2   (1152) 
 Jubilado o pensionista (anteriormente 
 ha trabajado)                              17.5    (437) 
 Pensionista (anteriormente no ha 
 trabajado, sus labores, etc.)               4.5    (112) 
 Parado y ha trabajado antes                 8.5    (212) 
 Parado y busca su primer empleo             1.1     (27) 
 Estudiante                                  6.4    (160) 
 Sus labores                                15.4    (384) 
 Otra situación                              0.3      (7) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 39 
ENTREVISTADOR: La pregunta 39 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P38) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P38) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P38).  ¿Y cuál es/era 
su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo? 
(Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles, 
ayudante de odontología, profesor de enseñanza primaria, etc.). Nos referimos a su ocupación 
principal: aquélla por la que Ud. (o el cabeza de familia) obtiene/nía mayores ingresos. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Profesionales, técnicos y similares        11.7    (290) 
 Miembros del Gobierno, altos 
 directivos, Administración Pública y 
 empresa privada                             2.1     (53) 
 Propietarios y gerentes de hostelería, 
 comercio y agricultura                     10.2    (254) 
 Cuadros medios                              1.7     (43) 
 Capataces y personal encargado en 
 actividades de servicios personales         1.4     (34) 
 Personal administrativo y similar          10.3    (257) 
 Comerciantes, vendedores y similares        7.3    (181) 
 Personal de los servicios                  11.3    (280) 
 Trabajadores cualificados y 
 semicualificados                           33.9    (843) 
 Trabajadores agrícolas y no 
 cualificados no agrícolas                   7.6    (189) 
 Profesionales de las Fuerzas Armadas        0.6     (14) 
 Sin información suficiente                  1.0     (24) 
 N.C.                                        1.0     (25) 
 TOTAL                                     100.0   (2487) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 40 
ENTREVISTADOR: La pregunta 40 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P38) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P38) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P38).  ¿Ud. (o el 
cabeza de familia) trabaja (o trabajaba) como¿? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Asalariado fijo (a sueldo, comisión, 
 jornal, etc., con carácter fijo)           54.4   (1357) 
 Asalariado eventual o interino (a 
 sueldo, comisión, jornal, etc., con 
 carácter temporal o interino)              24.1    (601) 
 Empresario o profesional con 
 asalariados                                 5.7    (141) 
 Profesional o trabajador autónomo (sin 
 asalariados)                               14.1    (351) 
 Ayuda familiar (sin remuneración 
 reglamentada en la empresa o negocio 
 de un familiar)                             0.3      (8) 
 Miembro de una cooperativa                  0.3      (7) 
 Otra situación                              0.3      (8) 
 N.C.                                        0.8     (21) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 40a 
ENTREVISTADOR: La pregunta 40a referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P38) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P38) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P38).  PROCEDE DE P40. 
SÓLO A LOS ASALARIADOS (1 ó 2 en P40).  ¿Trabaja/ba Ud. (o el cabeza de familia) en la 
Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en una organización 
privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Administración Pública                     13.3    (261) 
 Empresa pública                             3.3     (64) 
 Empresa privada                            80.5   (1577) 
 Organización sin fines de lucro             0.5      (9) 
 Servicio doméstico                          1.8     (35) 
 Otras respuestas                            0.1      (1) 
 N.C.                                        0.6     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (1958) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 41 
ENTREVISTADOR: La pregunta 41 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P38) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P38) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P38).  ¿A qué 
actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o el cabeza de familia) 
trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Producción agrícola y ganadera, 
 silvicultura, caza y pesca                 11.5    (286) 
 Servicios agrícolas y ganaderos             0.3      (7) 
 Energía, extracción y preparación de 
 combustibles                                1.6     (41) 
 Extracción y transformación de 
 minerales no energéticos, industria 
 química                                     3.4     (85) 
 Metalurgia, maquinaria y material 
 eléctrico                                   6.0    (149) 
 Material de transporte e instrumentos 
 de precisión                                1.3     (33) 
 Alimentos, bebidas y tabaco                 3.0     (75) 
 Textiles, cuero, calzado y confección       3.1     (78) 
 Otras industrias manufactureras             3.8     (95) 
 Construcción                               11.1    (277) 
 Comercio al por mayor y por menor          11.4    (285) 
 Restaurantes, cafés y hostelería            5.7    (142) 
 Reparaciones                                1.5     (37) 
 Transporte y comunicaciones                 6.2    (154) 
 Finanzas, seguros y actividades 
 inmobiliarias                               3.2     (79) 
 Servicios prestados a las empresas, 
 alquileres de bienes                        3.9     (97) 
 Administraciones Públicas, Defensa, 
 Seguridad Social, Diplomacia                5.7    (143) 
 Servicios de saneamiento de vías 
 públicas, servicios personales y 
 servicio doméstico                          5.2    (130) 
 Educación, investigación, sanidad, 
 asistencia social                           8.3    (206) 
 Servicios recreativos y culturales          1.2     (31) 
 N.C.                                        2.6     (64) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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Preguntas 37 a 41 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos): 
 
 
 
Directores y profesionales 3.1 
Técnicos y cuadros medios 7.1 
Pequeños empresarios 4.3 
Agricultores 1.5 
Empleados de oficinas y servicios 9.1 
Obreros cualificados 10.3 
Obreros no cualificados 9.2 
Jubilados y pensionistas 22.0 
Parados 9.6 
Estudiantes 6.4 
Sus labores 15.4 
No clasificables 1.9 
(N) (2494) 

 
 
 
Estatus socioeconómico: 
 
 
Clase alta/media-alta 15.2 
Nuevas clases medias 19.1 
Viejas clases medias 15.4 
Obreros cualificados 35.2 
Obreros no cualificados 15.1 
(N) (2416) 
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión y no 
suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna proyección de 
hipotéticos resultados electorales, en este anexo se recogen los 
resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos 
directos de opinión proporcionados por la encuesta. 
Obviamente, el uso de los mismos datos de otros modelos 
podría dar lugar a estimaciones diferentes. 
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 Barómetro CIS Abril 2003 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación de voto CIS  
(en % sobre voto 

válido) 
PP 21,8% 37,3% 
PSOE 27,4% 39,5% 
IU 4,3% 6,3% 
CiU 2,0% 3,3% 
PNV 1,3% 1,3% 
BNG 0,6% 1,3% 
OTROS 4,1% 7,8% 
Votos blancos 3,9% 3,2% 
Abstención 8,6%  
No sabe 18,9%  
No contesta 7,1%  

 
Porcentaje de indecisos asignados por el modelo de estimación: 19,0% sobre censo. 
Abstención estimada: 25,8%. 
Participación estimada: 74,2%. 
 


